

NOTA INFORMATIVĂ

la proiectul hotărârii Guvernului

„Cu privire la reglementarea cadrului instituțional și mecanismului de coordonare a asistenței externe acordate Republicii Moldova”

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului

Proiectul hotărârii de Guvern „Cu privire la reglementarea cadrului instituțional și mecanismului de coordonare a asistenței externe acordate Republicii Moldova” a fost elaborat de către Ministerul Finanțelor.

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite

Un aspect esențial care a condus la elaborarea prezentului proiect de act normativ constituie desemnarea Ministerului Finanțelor drept autoritatea responsabilă de coordonarea și managementul **asistenței financiare externe**, iar Cancelaria de Stat, în calitate de autoritate responsabilă de coordonarea și managementul **asistenței tehnice externe**.

Totodată, proiectul de act normativ vine să armonizeze cadrul normativ în vigoare, prin prisma prevederilor Legii nr.136 din 07.07.2017 cu privire la Guvern, Hotărârii Guvernului nr.696 din 30 august 2017 „Cu privire la organizarea și funcționarea Ministerului Finanțelor”, Hotărârii Guvernului nr.657 din 06 noiembrie 2009 „Pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea și funcționarea, structurii și efectivului-limită ale Cancelariei de Stat”. Scopul elaborării proiectului de act normativ reiese din necesitatea îmbunătățirii capacităților instituționale și procesului de coordonare a asistenței financiare externe, dat fiind faptul că, Ministerului Finanțelor i-a fost atribuit rolul de punct de contact/control pentru toate ideile de proiecte noi.

Mai mult decât atât, acest proiect de hotărâre de Guvern vine să racordeze procesul de programare a asistenței externe cu ciclul bugetar, aspect care va asigura abordarea unei direcții strategice clare și unice la nivel național. De asemenea, din punct de vedere instituțional, proiectul are scopul de eliminare a barierelor birocratice care pot tergiversa lansarea proiectelor/programei noi, dar și facilitarea deciziilor ce țin de extinderea, restructurarea și/sau suspendarea proiectelor/programei de asistență externă.

Proiectul de act normativ urmărește inclusiv evaluarea și îmbunătățirea capacității de absorbție a asistenței externe, transparenței în procesul de implementare a proiectelor/programei, inclusiv și asigurarea vizibilității rezultatelor atinse.

3. Fundamentarea economico-financiară

Adoptarea proiectului de hotărâre nu va implica cheltuieli financiare suplimentare asupra bugetului public național.

4. Avizarea și consultarea publică a proiectului

În conformitate cu prevederile Legii nr.317-XV din 18.07.2003 privind actele normative ale Guvernului și ale altor autorități ale administrației publice centrale și locale, Ministerul Finanțelor prezintă proiectul hotărârii de Guvern pentru avizare și consultare publică.

Dat fiind multitudinea modificărilor operate, se propune abrogarea **Hotărârii Guvernului nr.561 din 19 august 2015** „Cu privire la reglementarea cadrului instituțional și mecanismului de coordonare a asistenței externe acordate Republicii Moldova de organizațiile internaționale și țările donatoare” (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2015, nr.224-233, art.639), cu prezentarea **noului Regulament** cu privire la cadrul instituțional și mecanismul de coordonare a asistenței externe acordate Republicii Moldova.

MINISTRU



Octavian ARMAȘU